
ATA N° 1928 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 03 (três) de Maio de dois mil e vinte e um. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente 
declarou aberta a Décima sétima Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura 
da Ata nº 1927. O Vereador Marco pediu dispensa da leitura da ata. O Vereador José Joarez se 
manifestou contrário, alegando que a validade da Ata, bem como das matérias deliberadas, e nela 
contidas, só tem valia após sua Aprovação, sendo importante sua Leitura. Posteriormente o 
Presidente colocou o pedido de dispensa em votação, sendo Aprovado com 07 (sete) votos 
favoráveis, e 01 (um) contrário, logo colocou em discussão, e em seguida em votação assim 
proferindo: está em votação a ata nº 1927 Senhores Vereadores. Não havendo manifestações 
contrárias a ATA 1927 FOI APROVADA. 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Ofício 364/2021.  De autoria do Ministério Público. Referente à Procedimento administrativo de 
controle da constitucionalidade. 
ORDEM DO DIA:  
* Segunda deliberação da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 02/2021. De autoria do Poder 
Legislativo. O Presidente solicitou que fosse feita a leitura da Súmula Da Proposta de alteração da 
Lei Orgânica 02/2021 que: “ALTERA OS INCISOS l E ll DO PARÁGRAFO 6º DA LEI ORGÂNICA 
MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  
Que após lido foi colocado em discussão, sem nenhuma manifestação, colocou em votação o PL 
assim pronunciando: Está Segunda votação a proposta de Emenda de alteração nº 02/2021, 
informando que de acordo com o RI, o Presidente também vota em Deliberação para 2/3, quer for 
favorável permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Manifestou-se contrário. 
Diante disso a Proposta de Emenda nº 01/2021. Foi APROVADA em segunda votação com 08 
(oito) votos favoráveis, e 01 (um) voto Contrário.  
* Requerimento 08/2021.  De autoria do Vereador Eliseu Schmidt de Oliveira. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura do 
Requerimento. Após a leitura colocou-o em discussão. 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Comentou que esse poço seria através de uma 
parceria entre Prefeitura, que já concluiu sua parte, quanto à aquisição da bomba e padrão de 
energia elétrica, que seria de responsabilidade do Governo do Estado, que certamente se houver 
uma cobrança através do Poder Executivo. Sugeriu que o responsável pelo Setor de Obras envie 
o caminhão pipa com água potável, para suprir as necessidades da População em regime de 
Urgência. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Comentou sobre a importância da Indicação, para 
que o Poder executivo solucione o problema da água da Comunidade de Água Amarela de Cima, 
bem como no Imbuial, para que não seja mais uma Obra parada no Município, que muitas vezes 
ficam estagnadas por Politicagem, destacando que a politicagem tem que acabar assim que passa 
a eleição, caso contrário, é a população que sofre as consequências, como é o casso dos Poços 
que estão inacabados enquanto a população vive, com a necessidade de um bem primordial para 
sobrevivência.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Parabenizou o Vereador Eliseu pela Indicação relatando que 
foi solicitado no final de semana, por um morador da referida comunidade, reivindicando o envio do 
caminhão pipa, como medida de emergência como relataram anteriormente. E em seguida colocou-
o em votação, assim pronunciando: Está em votação o Requerimento 08/2021, que for a favor 
permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Sem nenhuma manifestação, o 
Requerimento 08/2021, Foi APROVADO. Com 08 (oito) votos favoráveis, e nenhum Contrário. Em 



seguida solicitou ao Vereador Wilson para assumir a Presidência, para assim poder apresentar 
uma Indicação e um Requerimento de sua autoria. 
 
Requerimento 09/2021.  De autoria do Vereador Gilciano Moreira. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura 
do Requerimento. Após a leitura colocou-a em discussão. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando a todos, assim prosseguiu: esse é mais uma 
luta que começo neste ano de legislatura, para que o Poder Executivo juntamente com os 
Vereadores conclua essa obra, porque no ano passado fiz a mesma Indicação, e obtive como 
resposta que existiam embargos legais para o prosseguimento, hoje depois de estudos com 
técnicos e engenheiros responsáveis, foram resolvidos os entraves que existiam, para que o Poder 
Público possa dar continuidade, e após concluído ser utilizado, pois é verba pública que está 
deteriorando pelo tempo. Lembrou que sugeriu na Indicação anterior que fosse utilizado para 
instalação de um mini Ceasa, valorizando o potencial agrícola municipal, dando oportunidade ao 
produtor da Agricultura Familiar de comercializar sua cultura, que muitas vezes acaba perdendo 
por falta de um local adequado para comercialização, mas se que aceita a decisão do Poder 
Executivo para que seja utilizada de acordo com o que for prioridade.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Destacou ser esta uma das primeiras Obras iniciadas na 
Gestão da qual seu pai foi Prefeito, e fica feliz se o Poder Executivo concluí-la. Comentou ter sido 
iniciada quando o Governo do estrada era o Jaime Lerner, e com a troca de governo a Obra foi 
parada, e agora que existe a possibilidade de ser concluída, espera que seja aproveitada pelo 
Poder Público, para atender alguma prioridade do Município.    
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Concordando com o Vereador Marco que é um anseio antigo 
da População que uma Obra assim daquele porte seja concluída e utilizada, pois não é justo uma 
estrutura em um ponto privilegiado esteja simplesmente abandonada. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Sugeriu que partisse do Próprio Poder Executivo 
a Iniciativa de fazer uma cobertura simples, utilizando a estrutura já existente, e sem grande 
investimento pode ser destinada como Garagem para os Veículos da Prefeitura. 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Concordou com o Vereador Wilson, de que a etapa 
principal da obra já está concluída, e na fase que se encontra necessita prioritariamente de uma 
cobertura e já pode ser usada como uma garagem, com pouco investimento. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Em seguida colocou-o em votação, assim 
pronunciando: Está em votação o Requerimento 09/2021, quem for a favor permaneça sentado, e 
quem for contrário que se manifeste. Sem nenhuma manifestação, o Requerimento 09/2021, Foi 
APROVADO. Com 08 (oito) votos favoráveis, e nenhum Contrário. 
 
* Indicação nº 80/2021, de autoria do Vereador Gilciano Moreira. 
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura 
da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.  
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Justificou sua Indicação afirmando estar atendendo 
reivindicação principalmente de funcionários do Setor de Obras, e com essa possível alteração irá 
abranger outros colaboradores. Parabenizou o Prefeito Municipal pela sua atitude de estar retirando 
esse benefício de alguns funcionários por estar cumprindo o que a Lei determina. Ressaltando que 
o Objetivo da Indicação em tese, é justamente regulamentar legalmente o direito de todos os 
funcionários receberem o auxílio alimentação, relatando e expondo o cotidiano dos trabalhadores 
rurais, que precisam levar marmitas, e esquentá-la no local de trabalho, o que dificulta para os 
trabalhadores. Ressaltou que criou mecanismos Legais para que os Funcionários da Câmara 
receberem marmitas, por julgar justo que cada funcionário receba o mínimo de reconhecimento do 
Órgão empregador.   
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Comentou que acha muito válida essa Indicação, 
pedindo ao Poder Executivo para atender e fazer com que seja regulamentada através da alteração 
da Lei, para que cada colaborador receba a alimentação.  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Comentando a todos, destacou que a alimentação é um 
direito primordial como garantia da Dignidade humana. Citou que nos 08 anos da Gestão anterior 



foi possível o fornecimento da alimentação, tem que ser analisado porque agora foi interrompido, 
se houve denuncia, tem que ser avaliada se a denúncia objetiva ajudar ou não, pois quanto ao corte 
do fornecimento da alimentação, só prejudica o funcionário que realmente precisa, afirmando que 
o Município tem mesmo que economizar, mas não privando os funcionários de um direito básico. 
 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Ressaltou ainda que seja fornecida sem exceção, para todos 
os funcionários do Poder Executivo Municipal. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Citou o vereador José Joarez, comentando que 
provavelmente não estava correto, tal motivo que houve a denúncia, caso semelhante está 
acontecendo com casos de funcionários de cargos comissionados, que segundo ele existiram 
durante 08 anos, e agora foram alvos de denúncias 
 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Concordou com o Vereador José Joarez, que os 
salários dos Servidores Públicos são baixos, e se for pra comprar sua própria marmita, 
comprometerá ainda mais sua renda, portanto pediu ao Executivo para que seja alterada essa Lei, 
e enviada para aprovação que certamente todos os Vereadores serão favoráveis. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Destacou a importância da união de todos os Vereadores, 
para que seja adquirido uma coisa de extrema necessidade, pois assim juntamente com o Poder 
Executivo, estarão defendendo uma causa que abrange a classe mais merecedora de no mínimo 
receber uma alimentação digna 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando a todos disse ser favorável a essa 
Indicação por visar favorecer uma classe trabalhadora que necessita, considerando a dificuldade 
de cada um de trazer marmita de casa, especialmente quem mora no interior e vem trabalhar na 
Sede, ou vice versa, alguns que moram sozinho dificultando ainda mais, para garantir o seu 
sustento. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Solicitou ao Poder Executivo que estudo com o Setor 
Contábil, para que seja estudada a possibilidade de alteração da lei e que seja enviada para 
aprovação com Urgência.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Comentou que é de extrema valia essa Indicação 
para beneficiar os trabalhadores, recebendo uma alimentação digna.   
VEREADOR MARINALDO SHIMIDT LEMES: Comentou ser de grande valia essa Indicação 
facilitando para os trabalhadores e garantindo gratuitamente uma alimentação de qualidade, 
atendendo realmente a necessidade de todos. 
 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: ?????????? 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: ??????????? 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Disse não saber formalmente a existência de 
denúncias, e se houve realmente, sugeriu que o Executivo tente viabilizar com o Ministério Público 
uma forma de voltar com urgência a servir marmitas aos funcionários garantindo-lhes uma 
alimentação digna e gratuita, para que não precisem estes, comprometer uma porcentagem grande 
do seu salário, para pagar sua própria marmita. Acatou a Indicação do Vereador Gilciano, para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. E solicitou-o que assumisse novamente a 
Presidência, e dar continuidade à Sessão. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu cordialmente ao Vereador Wilson pela 
cooperação, ressaltando que cada discussão de Projetos, Requerimentos, ou Indicações pelos 
Legisladores, são com o intuito de que sejam aprovadas melhores condições de vida à População, 
bem como melhorias ao Município. 
 
* Indicação nº 81/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Comentou que sobre esta Indicação, buscou 
informações nas Prefeituras dos Municípios de São João do Triunfo e Lapa, e foi deste através do 
Prefeito Diego Ribas, que conseguiu um modelo do Projeto, que possa ser implantado no Município 
que seria de suma importância, relatando que essa semana pessoas denunciaram nas redes 



sociais, sobre uma cachorra em situação de abandono, sem que ninguém tomasse providências, 
casos comuns no Município. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Ricardo, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
 
* Indicação nº 82/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Comentou que o contexto do Projeto citado, também 
foi conseguido no Município da Lapa. Comentou que na Legislatura anterior, o Vereador Gilciano 
fez uma Indicação semelhante, na tentativa de melhorar o salário dos funcionários da Saúde, mas 
não obteve êxito. Agora especialmente na ocasião em que esses Profissionais estão dando o 
melhor de si, nada mais justo do que ter seus esforços reconhecidos. Comentou que já esteve em 
contato com o Executivo, juntamente com o Setor Financeiro do Município, tratando desse assunto. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Parabenizou o Vereador pela sua iniciativa destacando ter 
visto nas redes sociais, comentários sobre essa Bonificação, como Requeria sua Indicação na 
Legislatura anterior, como reconhecimento dos esforços desses Profissionais, mas infelizmente não 
foi atendido, agora preza para que seja atendida pelo Poder Executivo.  Acatou a Indicação para 
ser encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
 
* Indicação nº 83/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Comentou que através desta Indicação, vem atender 
reivindicações de moradores, solicitando que sejam substituída as lâmpadas que estão queimadas, 
e ampliada as instalações nas ruas, adjacentes que ainda não existe Iluminação Pública.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Ricardo, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
 
* Indicação nº 84/2021, de autoria do Vereador Natálio. O Presidente pediu ao Secretário, para 
proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Parabenizou o vereador Natátio pela Indicação, pois 
já fez uma Indicação e pede ao Poder Executivo para atender reivindicações desses moradores, 
solicitando melhorias nas redes de Iluminação Pública, então que seja resolvido todas essas 
demandas.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Natálio, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
 
* Indicação nº 85/2021, de autoria do Vereador Natálio. O Presidente pediu ao Secretário, para 
proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Comentou que esteve no local e conferiu que as estradas 
da referida Vila São José, ficaram ótimas depois da reestruturação, parabenizando o Setor de 
Obras. Onde atendeu a reclamação de moradores relatando que alguns motoristas vêm dirigindo 
em alta velocidade, representando grande perigo à população, especialmente às crianças.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Natálio, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências 
 
* Moção de Pesar nº 03/2021, de autoria do Vereador Ricardo. O Presidente pediu ao Secretário, 
para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Referiu-se ao Senhor Darci Moreira sendo uma 
pessoa querida por todos, muito prestativo e dedicado em seu trabalho, e recomenda que essa 
simples homenagem possa servir de conforto e reconhecimento desta casa pela sua 
representatividade no Município 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Salientou que nada que seja feito o trará novamente, mas 
essa Homenagem tem o objetivo de reconhecer o Legado que deixou, representa um pouco da 
estima que essa Casa de Leis tem com o Cidadão que muito contribuiu com o Município, exercendo 



sempre seu trabalho com competência, honestidade, e sempre pronto para atender quem 
precisasse dele.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Parabenizou o Vereador Ricardo pela iniciativa da Moção, 
que se não o fizesse ela a faria, por consideração como bom vizinho, e pelas infinitas qualidades 
do Sr. Darci quanto, amigo, pai de família, trabalhador sempre dedicado em prol da saúde da 
população, mesmo após sua aposentadoria. Manifestou pesares à toda Família, pedindo a Deus 
muita força para superar a dor da perda. E em seguida colocou-a em votação, assim pronunciando: 
Está em votação a Moção 03/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que 
se manifeste. Moção 03/2021, APROVADA. Com 08 (oito) votos favoráveis, e nenhum Contrário. 
E sem mais matérias para deliberar cedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos que assistem a Sessão pelas 
redes sociais, especialmente os Assessores do Deputado Stephanes Junior, o Senhor Emanuel de 
Souza, filho do Senhor Luiz da Cooperativa, ex-morador do Município, e do Sr. Fabiano Veiga, os 
quais intermediaram uma conversa como Parlamentar acima mencionado, que resultou em uma 
verba de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), para ser destinada em pavimentação asfáltica. 
Agradeceu ao Deputado pelo envio, e pela forma com que foram recebidos, sem preconceitos e 
com uma conversa franca, demonstrando boa índole e bom caráter. Fez uma INDICAÇÃO 
VERBAL na qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor Competente entre 
em contato com os Proprietários de linhas de Ônibus do Município, para uma vistoria nos 
Veículos que prestam esse serviço. Justificou sua Indicação informando que vêm através 
desta, atender reivindicações de usuários informando a falta de alguns vidros, e porta que 
defeituosa, por onde entra muita poeira das estradas, atingindo os passageiros. Ressaltou 
que as empresas prestadoras desse serviço no Município invista em algumas melhorias 
básicas, proporcionando o mínimo de conforto e segurança às pessoas”.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Marco, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. Fez 
uma INDICAÇÃO VERBAL na qual “Solicitou ao Poder executivo, para que através do Setor 
de Obras, coloque placas de Advertência nos locais onde estão sendo construídas 
Lombadas nas estradas Municipais. Justificou sua Indicação informando que já foram 
construídas na Comunidade do Butiá, e estão sendo construídas na Comunidade do 
Lavador. Salientou sobre a necessidade de que sejam sinalizadas todas as estradas do 
Município, auxiliando os condutores de veículos, evitando possíveis acidentes”. Agradeceu 
ao Deputado Stephanes Junior, que há um mês atrás, os recebeu em seu Gabinete, onde 
reivindicaram Emendas, e já foram atendidos com uma verba de R$ 300.000,00 (trezentos mil 
reais), a qual será de grande valia para o Município. Concluiu desejando uma boa noite a todos.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador João Issacard, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências  
VEREADOR MARINALDO SHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e demais Vereadores. 
Fez INDICAÇÃO VERBAL na qual “Solicitou ao Poder Executivo Municipal, para que através 
do Setor de Obras, realize a ligação de água para todas as famílias que necessitarem, na 
comunidade de Água Amarela de Cima. Justificou sua Indicação afirmando que Já fez uma 
Indicação, aprovada em sessões anteriores, com esse mesmo objetivo, para as 
Comunidades de Água Amarela de Cima. Água Amarela do Meio, e Imbuial. Ressaltou que 
haveria instalação somente para uma parte da População, portanto sugere para que seja 
feita uma reunião na Comunidade, para atender a Demanda de todos que necessitem”. 
Parabenizou o Deputado Stephanes Junior, que atendeu as reivindicações destinando uma 
emendas no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), a qual será de grande valia para o 
Município, e quem ganha é a População. Concluiu desejando uma boa noite a todos.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Marinaldo, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências  
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. Fez 
INDICAÇÃO VERBAL na qual “Solicitou ao Poder Executivo Municipal, para que através do 
Setor de Obras, realize serviço de reestruturação nas estradas, na comunidade do Cerro 



Lindo. Justificou sua Indicação informando que vem através desta atender uma 
reivindicação de moradores, devido a precariedade em que o trecho da referida via se 
encontra, sendo necessário melhorias desde a entrada próxima da propriedade da Sra. 
Eliete, até a propriedade do Sr. Mariano Pietraski”. Parabenizou o Deputado Stephanes Junior, 
que atendeu aos 04 Vereadores, com igualdade, e enviou o valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil 
reais) através de Emenda, que será de extrema importância para o Município, e a População que  
Manifestou pesar à Família Moreira, pedindo a Deus forças para toda a família suportar a dor da 
perda. Agradeceu e toda Equipe do Setor de Obras pelos trabalhos desenvolvidos no Município, 
desejando a todos uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Natálio, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências  
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público que acompanha através das redes Sociais. Parabenizou os 4 Vereadores pela Emenda, 
que cada conquista dessa representa melhorias para o Município. Ressaltou que cada Vereador 
que compõe essa Casa de Leis, tem como objetivo angariar recursos para o progresso do 
Município. Fez INDICAÇÃO VERBAL na qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que viabilize 
como medida de Urgência o fornecimento de água potável, com o uso do Caminhão pipa à 
População da comunidade de Água Amarela de Cima. Justificou afirmando que seria de 
extrema necessidade esse serviço, como medida emergencial, devido à escassez decorrente 
da época de estiagem, amenizando a necessidade da População”. Concluiu sua fala desejando 
a todos uma Boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Eliseu, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, e os internautas que assistem através das redes Sociais. Comentou: Fez 
INDICAÇÃO VERBAL através das quais * “Solicitou ao Poder Executivo Municipal, 
Juntamente com a secretaria da Saúde Municipal, resolva a situação da População que mora 
na Comunidade de Arroio da Cruz, Município de São Mateus do Sul, e precisa de tratamentos 
médicos no Município de Antonio Olinto. Justificou a importância de sua Indicação, devido 
esse Público alvo estar atualmente tendo o atendimento negado, contrariando às Gestões 
anteriores. Opinou que seja feita uma reunião, com o objetivo de normalizar o atendimento 
como sempre foi, ou que sejam orientados a providenciar a transferência dos Títulos de 
Eleitores, para que estes, sejam atendidos normalmente no vizinho Município de São Mateus 
do Sul”. ** “Solicitou ao Poder Executivo Municipal, para que através do Setor de Obras 
realize um trabalho de reestruturação na estrada principal, que liga a comunidade de 3 Poços 
ao Cerro Lindo. Justificou a importância de sua Indicação, afirmando que a referida via 
necessita de tais melhorias, pois principalmente próximo a Raia do Sr. Zeno Bich, está em 
péssimas condições e nos dias chuvosos se torna intransitável”. *** “Solicitou ao Poder 
Executivo Municipal, Oficie a Secretária de Saúde para uma reunião, ou uma audiência 
Pública, para esclarecimento de alguns fatos pertinentes à este setor. Justificou a 
importância de sua Indicação, afirmando ser de conhecimento de uma grande maioria, sobre 
alguns pontos à serem melhorados na Área da Saúde. Ressaltou que sabe de reincidência 
de casos de mal atendimento de alguns servidores, quanto aos pacientes”. Parabenizou os 4 
Vereadores pela conquista dessa Emenda, pois cada Vereador que demonstra interesse em 
trabalhar, o resultado aparece e a População que é beneficiada. Relatou que que optou por não 
acompanhar os demais Vereadores, temendo o contagio do CORONA VÍRUS, mas já tem 
novidades também se encaminhando. Relatou problemas envolvendo pessoas do Setor de Saúde, 
onde uma Mãe trouxe seu filho para consulta Médica, e foi mal atendida, enfatizou afirmando que 
não pode generalizar, pois e saúde está sendo bem representada, mas certos erros existentes 
terão que ser corrigidos, pois certos Profissionais mal preparados com histórico conhecido já de 
outras Gestões, continuam atuando sem nunca ser tomada nenhuma providências, tratando mal 
as pessoas, que já procuram atendimento médico quando estão debilitados, e o Profissional se 
aproveita da fragilidade desses pacientes. Concluiu desejando uma boa noite a todos.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Comentou que muitas vezes, Profissionais 
trazem problemas de suas casas para o ambiente de trabalho, e principalmente o Funcionário 



Público, deve ter carisma e empatia para trabalhar com pessoas, e não é justo que a População 
seja mal atendida.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público presente, bem como os que assistem pela Live. Leu uma Indicação de sua autoria, 
Aprovada em Sessão Ordinária do dia 24 de março, na qual solicitava ao o Poder Executivo a 
Conclusão da instalação de água do poço artesiano da comunidade do Imbuial. Relatou que em 
conversa com o Vice Prefeito Jurandir, estarão reunido com a População da referida comunidade 
no Salão da Igreja, para prestar esclarecimento sobre a situação, estendendo o convite para toda 
a População. Comentou que esteve reunido com Setor de Finanças, Contábil, e Jurídico da 
Prefeitura, e o assunto pautado foi sobre os salários dos Servidores da Saúde, mas todo gasto tem 
que ser minuciosamente estudado. Relatou que já está no plano de Governo do Poder Executivo a 
implantação do plano de carreira, garantindo melhores salários, e estabilidade para os 
Funcionários, diferente do TIDE concedido aos funcionários que é algo complicado por não 
estabelecer igualdade nem garantia da remuneração, e pode ser aumentada, diminuída, ou retirada 
se o Prefeito assim o quiser. Conversou com o Secretário de Obras, que afirmou estar sendo 
seguido um cronograma nas comunidades onde as máquinas estão, para evitar o deslocamento 
para outra comunidades, sem antes ser concluídas todas as obras onde começaram. Pediu calma 
à População respeitando esse cronograma, que uma a uma todas as comunidades serão 
atendidas. Concluiu sua fala desejando boa noite a todos.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não fez uso da palavra 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Cumprimentou Público internauta que acompanha a Sessão, 
Parabenizou os Nobres Vereadores pela conquista da Emenda Parlamentar, confiando ao Prefeito 
que saiba destinar essa Verba no Setor mais necessitado. Agradeceu o Deputado Estadual 
Emanuel Batista, pelo envio de um Ofício destinando uma Emenda através do Paraná Cidade, o 
qual encontra-se em Poder do Prefeito que precisa assiná-lo para que mais esse recurso chegue 
ao Município. Manifestou-se sobre um comentário que veio á tona em Sessões anteriores, sobre 
as Diárias concedidas aos Vereadores. Esclareceu que é um direito que os o Legislativo têm, bem 
como do Poder Executivo para custear viagens que são feitas com intenção de trazer recursos para 
o Município, assim como um benefício que estão sendo conseguidos para todos os Funcionários 
Públicos. Lembrou que há tempos passados a Câmara tinha um carro que era usado nas viagens, 
e como atualmente não existe, os Vereadores e os Funcionários do Administrativos viajam com 
carro próprio, portanto tem esse direito legalmente afim de ressarcir as despesas decorrentes, 
prestando conta dos gastos. E sem mais matérias para deliberar, declarou encerrada a sessão, 
marcando a próxima sessão ordinária para o dia 10 (dez) de Maio de 2021 às 19 horas, desejando 
a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


